
ATA DA 080ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 1º DE AGOSTO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Carlos Chiodini - Cesar Valduga – 

Cleiton Salvaro - Darci de Matos – Dirceu Dresch – 

Dr. Vicente Caropreso - Fernando Coruja – Gabriel 

Ribeiro – Gelson Merisio - Ismael dos Santos – 

Jean Kuhlmann – João Amin – José Milton Scheffer – 

Kennedy Nunes - Leonel Pavan - Luciane Carminatti 

– Luiz Fernando Vampiro – Marcos Vieira – Mário 

Marcondes – Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – 

Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Narcizo Parisotto 

– Natalino Lázare – Neodi Saretta - Padre Pedro 

Baldissera – Patrício Destro – Ricardo Guidi - 

Rodrigo Minotto – Romildo Titon - Serafim Venzon – 

Silvio Dreveck – Valdir Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

    Mário Marcondes 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Abre 

os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Orador) – Registra 

visita à cidade de São Bento do Sul e regiões do 

planalto norte, em data anterior, comentando sua 

atuação como deputado estadual, principalmente sua 

participação em ações na área da saúde. Cita a 

autorização concedida pelo Ministério da Saúde, 

para que o Hospital Sagrada Família, de São Bento 

do Sul, realize procedimentos de alta complexidade 

em oncologia, o mesmo recebeu verba federal para a 

implantação de tratamento diferenciado às pessoas 

portadoras de câncer, sendo que vai beneficiar a 



população de várias regiões, com exames 

complementares e cirurgias. 

 Informa também a recuperação e reforma da 

Escola Roberto Grant, e que pessoalmente tem 

fiscalizado as obras, e contemplará com educação 

de melhor qualidade as crianças e adolescentes do 

município. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO (Orador) – Faz 

menção a semana da amamentação, de 1º a 7 de 

agosto, abordando a relevância da temática e seu 

reflexo como uma das mais acessíveis e eficientes 

formas de saúde preventiva. Aponta que toda 

sociedade deve mobilizar-se para assegurar à 

criança o aleitamento materno pelo menos até os 

dois anos de idade, citando que no Brasil, a 

licença maternidade e paternidade são instrumentos 

legais que favorecem o pleito.  

Discorrendo sobre o assunto, salienta que a 

conscientização e apoio poderiam ser amplificados 

com o Programa Empresa Cidadã, onde sua adesão 

permite que na licença maternidade 60 dias sejam 

acrescidos e na licença paternidade 20 dias. 

Dentre os inúmeros benefícios do aleitamento 

materno enaltece que amamentar é mais do que um 

gesto de amor, salva vidas e ajuda a fazer um 

mundo melhor. 

Em tempo, parabeniza o Grupo Folclórico Alpino 

Germânico de Pomerode por celebrar em setembro, 

seus 50 anos de história. Reverencia que a 

manutenção cultural, a divulgação dos costumes, 

ritmos e trajes tradicionais tornam o grupo uma 

fonte de inspiração e exemplo àqueles que possuem 

pouco contato a cultura alemã. Informa que 

protocolou na presente data uma moção de aplausos 

cumprimentando o grupo e também que, após as 

eleições, fará um Ato Solene em Pomerode 

homenageando-os pela atuação e presença no estado 

de Santa Catarina. [Coordenadora: Carla] 

 

********** 

Paridos Políticos 

 

 Partido: PT 



 DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Reporta-se 

ao tema sobre saúde no estado, especificamente a 

questão dos leitos de UTI Neonatal em Santa 

Catarina, como ocorre na região do meio oeste, no 

Vale do Rio do Peixe, no entorno de Joaçaba, em 

que há hospitais sem nenhum leito neonatal, e cita 

a luta empenhada para o número das referidas 

unidades aumentem.  

 Segundo dados da Sociedade Brasileira de 

Pediatria, Santa Catarina necessita de mais de 179 

leitos de UTI Neonatal, o que significa quatro 

leitos para cada mil nascidos vivos, sendo que 

atualmente tem 174 públicos e 52 privados, mas nem 

sempre disponibilizados.  Igualmente, comunica que 

houve redução de 583 leitos pediátricos do Sistema 

Único de Saúde no estado, o que prejudica o 

atendimento a crianças e adolescentes. Enfatiza 

que Santa Catarina ainda não colocou a saúde em 

primeiro lugar, mesmo depois de o Parlamento 

catarinense ter feito algumas mudanças na 

Constituição Estadual, como a elevação 12% para 

15% os recursos da área da saúde em escala anual 

até o próximo ano. Porém, cita que no ano 

anterior, conforme dados contraditórios, mostram 

que nem sequer os mínimos 13% foram atingidos e 

defende que o governo coloque, no mínimo, os 15% 

no atual ano na saúde.  

  

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – A 

Presidência suspende a sessão, por até dez 

minutos, para que possam usar a tribuna o sr.: 

Sérgio Maccari Júnior, presidente da comissão 

central organizadora, do município de Urussanga, 

acompanhado da rainha e princesas, para divulgar a 

XVIII Festa do Vinho. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Moção n. 0249/2018, de autoria do deputado Dr. 

Vicente Caropreso, cumprimentando a diretoria do 



Grupo Folclórico Alpino Germânico de Pomerode pela 

passagem dos 50 anos de fundação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0667/2018, de autoria da 

deputada Luciane Carminatti; 0668/2018, de autoria 

do deputado Dr. Vicente Caropreso; 0669/2018, 

0670/2018 e 0671/2018, de autoria do deputado 

Antônio Aguiar; 0672/2018, de autoria do deputado 

Cleiton Salvaro; 0673/2018, de autoria do deputado 

Dirceu Dresch; e 0674/2018, de autoria do deputado 

Moacir Sopelsa. 

A Presidência comunica ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0389/2018, de autoria do deputado José Milton 

Scheffer; 0390/2018, de autoria do deputado 

Antônio Aguiar; 0391/2018, de autoria do deputado 

Leonel Pavan; e 0392/2018, de autoria do deputado 

Kennedy Nunes. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

[Coordenadora Carla] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) - Não 

havendo oradores a fazer uso da palavra, encerra a 

sessão, convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

 


